
   
 
 
 

 

  موعد )ب( – 2011صيف  دوال أسية ولوغاريثمية

 

 :5سؤال 

 

 أ(

o   نجد ما اذا كانت للدالَّةf(x)  :  والخط المُستقيم نقُاط تقاطُع 

 

f(x) =  الخط  المُستقيم

⇓ 

(ln x)2 + x = x − 4 

⇓ 

(ln x)2 = −4 

⇓ 

∅ 

 تقاطُع بين الرَسمَينلا يوجد نقُاط 

 



   
 
 
 

 

o نجد نقُاط تقاطُع الخط المُستقيم مع المحورين  : 

 

   محور المعy   : 

y = 0 − 4 = −4   ⟶    (0, −4) 

 

  مع المحورx   : 

x − 4 = 0   ⟶    x = 4   ⟶    ( 4 , 0 ) 

 

 

 

 

 

 ب(

 مُتشابه  Bو    Aللنقُطتين    x, أي أنَّ احداثي    yمُوازية للمحور   ABالقطعة  

⇓ 

AB = d(x) = f(x) − (x − 4) = (ln x)2 + x − x + 4 = (ln x)2 + 4 

o :  الان , نرسُم المُستقيم 

 مز مِنْ عنَّار



   
 
 
 

 

 :  d(x)لِ  (min)الدُنيا  نجد النقُطة القصُوى

d(x) = (ln x)2 + 4 

↓ 

dʹ(x) = 2 ∙ ln(x) ∙
1

x
 

 

dʹ(x) = 0 

⇓ 

2 ∙ ln(x) ∙
1

x
= 0 

⇓ 

2 ∙ ln(x) = 0 

⇓ 

ln(x) = 0 

⇓ 

x = 1 

 

 1  0  x 

+ 0 −   dʹ(x) 

↗ min ↘   d(x) 

 

dʹ(0.5) = 2 ∙ ln(0.5) ∙
1

0.5
= −2.772   ⟶    (−) 

dʹ(2) = 2 ∙ ln(2) ∙
1

2
= 0.693   ⟶    (+) 

 

ABmin = d(1) = (ln 1)2 + 4 = 4 



   
 
 
 

 

 ج(

(t ,   f(t))    ⟶    ( t ,   ln2(t) + t ) 

 

y = x − 4    ⟶    −x + y + 4 = 0   ⟶    (−1) ∙ x + (1) ∙ y + 4 = 0  

 

 

 

 قانون البعد بين نقُطة وخط مُستقيم  :                          

⇓ 

 

 

 

AB = h(t) =
ln2(t) + 4

√2
 

 

 

 :  h(t)لِ  (min)الدُنيا  نجد النقُطة القصُوى

h(t) =
ln2(t) + 4

√2
=

ln2(t)

√2
+ (√2)

3
 

↓ 

hʹ(t) =
1

√2
∙ 2 ∙ ln(t) ∙

1

t
=

√2 ∙ ln(t)

t
 

 

hʹ(t) = 0 

⇓ 

 نقُطة تقع على الدالَّة  -

 مُعادلة الخط المُستقيم  -

𝐀 = −𝟏 𝐁 = 𝟏 𝐂 = 𝟒 

d = | 
Ax0 + By0 + C

√A2 + B2
 | 

d = | 
(−1) ∙ t + (1) ∙ (ln2(t) + t) + 4

√(−1)2 + 12
 | = | 

−t + ln2(t) + t + 4

√2
 | = | 

ln2(t) + 4

√2
 | =

ln2(t) + 4

√2
 

 

 مز مِنْ عنَّار

√2 ∙ ln(t)

t
= 0 



   
 
 
 

 

⇓ 

√2 ∙ ln(t) = 0 

⇓ 

t = 1 

 

 1  0  t 

+ 0 −   hʹ(t) 

↗ min ↘   h(t) 

 

 

hʹ(0.5) =
√2 ∙ ln(0.5)

0.5
= −1.96   ⟶    (−) 

hʹ(2) =
√2 ∙ ln(2)

2
= 0.49   ⟶    (+) 

 

 

ABmin = h(1) =
ln2(1) + 4

√2
= 2√2 

 

 د(

والمُستقيم المَعطي هُو طول الارتفاع النازل من النقُطة على   f(x)أقصر بعُد بين نقُطة ما على الدالَّة  

المُستقيم . ينتجُ أنَّ  هُو أقصر طول ارتفاع نازل على ABأقصر طول ممكن لِ  ولهذا فانَّ المستقيم , 

 .)وجدناه في الفرع السابق(    2√2هُو    ABأقصر طول ممكن لِ 

 

 

 

∙ 𝐭 


